
 
 

 
 

 85تعداد سوال: 
 

 ، تعداد، شماره سوالات عمومید امتحانی آزمون رعنوان موا

 تا شماره  از شماره  تعداد سوال  د امتحانی رموا ردیف 

 15 1 15 فارسی نگارش  1

 40 16 25 عربی  2

 60 41 20 دینی  3

 85 61 25 زبان 4

 
 

 رسول دهقان  مدیر گروه:

 امیرحسین مسلمی  مسئول آزمون: 

مسئول واحد  

 : تکنولوژی و اجرایی
 وحید کوثری 

 روزبه شهلایی  –بقا محمد رضایی  –محمدهادی اعلایی  –نیا سعیدی  احسان طراحان )اساتید(:

 ی زمرد نیام رضایعل -اخترکاوان   نیرحسیام مسئول ویراستاران:

 ویراستاران:

  انیرحمت یمهد ریام - یا گروه  یرعلیام - یکتابچ  ررضای ام  - حمزه پور یعل

 -  وفی رضا دیام -  انیوسفی عرفان  - یاریاسفند رضای عل -اکبر  یمحمد مهد -

 عماد موحد  - یفتاح نا یس -  یدهباش درضایحم

 

 

 
 

 شود.باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار می ن  سازمان مجاز میحق چاپ، تکثیر و انتشار سوالات به هر روش )الکترونیکی و ...( پس از برگزاری آزمون، برای تمامی اشخاص حقیق و حقوقی تنها با مجوز ای

 

@hellisanj 
 

 ریاضی   رشته  – عمومی پاسخ تشریحیدفترچه 



 
 

 
 

 110تعداد سوال: 
 

 ، تعداد، شماره سوالات  اختصاصی ریاضی فیزیکد امتحانی آزمون رعنوان موا

 تا شماره  از شماره  تعداد سوال  د امتحانی رموا ردیف 

 125 86 40 ریاضیات 1

 145 126 20 فیزیک  2

 165 146 20 شیمی  3

 

 رسول دهقان  مدیر گروه:

 امیرحسین مسلمی  مسئول آزمون: 

مسئول واحد  

 : تکنولوژی و اجرایی
 وحید کوثری 

 طراحان )اساتید(:
  محمد   -   ی مهدو   صبا   -   ی ب ی خط   ف ی شر   رضا ی عل   -   زدپناه ی احسان ا   - نداف زاده  علیرضا  

 خشیان ب رضا    – وند  زهره محمدرضا      – صفوی  صمد    – ایزدی  حسن    –   ی در ی جواد ح 

 ی زمرد   ن ی ام   رضا ی عل   - اخترکاوان    ن ی رحس ی ام  مسئول ویراستاران:

 ویراستاران:

 -ان یرحمت یمهد ریام - یا گروه  یرعلیام - یکتابچ  ررضایام  - حمزه پور یعل

  -  وفیرضا  دیام - انیوسفیعرفان   - یار یاسفند رضایعل -اکبر  یمحمد مهد

 عماد موحد  - یفتاح نا یس -  یدهباش درضایحم
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 شود.باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار می ن  سازمان مجاز میحق چاپ، تکثیر و انتشار سوالات به هر روش )الکترونیکی و ...( پس از برگزاری آزمون، برای تمامی اشخاص حقیق و حقوقی تنها با مجوز ای

 رشته ریاضی  –  اختصاصی  پاسخ تشریحیدفترچه 
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1400  مرداد 15 جمعه  – دوآزمون   

 پاسخنامه رشته ریاضی 

 2گزینه    - 1

 تسلاّ: آرامش یافتن   هرقعه: نام   دهنده  کرایه  غلطها: مکاری: 

 1گزینه   - 2

 های دیگر در معنی بخشش و احسان به کار رفته استفضل در معنی برتری و در گزینه 1در بیت 

 2گزینه    - ۳

 از »غربت« سفر کنید و به خانه بروید. 

 1گزینه   - 4

 سازد. شکرین به کار رفته و ایهامی نمیشیرین فقط در معنی 

 4گزینه   - 5

 واژة روان در معنی جاری در دو مصراع تکرار شده و جناس همسان ساخته نشده. 

 2گزینه    - 6

 است: پارادوکس . دقیقاً : ایهام / مردن حیات ۲. چشمه 1چشمه زندگانی تلمیح به داستان خضر / عین  /اغراق: لعل )لب( او مایة نامیرایی است

 4گزینه    - 7

 سازد. . چیزی که مرکز آن سیاه است  : ایهام / مردم در معنی مردمان به کار رفته و در معنی مردمک تناسب می۲. بیرحم  1دل سیاه : 

 1گزینه   - 8

 باز، بار اول به معنی پرندة شکاری و بار دوم به عنوان پیشوند فعل به کار رفته است.  (۲

 گردانی آن است. سرخی لاله، کاسهعلت ( 3

 طهارت با خون که نجس است پاردوکس است.  (4

 فقط در معنی محبت به کار رفته است. 1اما مهر در بیت 

 4گزینه   - 9

 اندود )قهر پر از لطف( و زهر شکرآمیز)زهری که شکر دارد(قهر لطف( 1

 کننده است. کشتن با نفس عیسوی که زنده( ۲

 بدنامی از خوشنامیخوشنامی از بدنامی /   ( 3

 شودصرفاً تضاد دیده می 4اما در گزینه 

 2گزینه     - 10

 ای در پیرامون خورشید تو هستیم. ما چون ذره۲. ما ذره در آرزوی تو هستیم / 1الف. ایهام: 

 ب. تلمیح: رانده شدن آدم از بهشت بخاطر خوردن از درخت ممنوع 

 مصراع دوم معادله: مصراع اول تمثیلی برای ج. اسلوب 

 ترندترند محتاجآنان که غنی:   نماد. متناقض

 ه. تضاد: خراب کردن:  استوار کردن

 ۳گزینه   -11

 تابنده: درخشان / تا بنده  (الف

 دوش تکرار شده و جناس تامی ندارد.  ب(

 اند/ درمانند: درمانده شوند درمانند: درمان (ج

 کام: خواسته و آرزو / کام: دهان (د

 1گزینه     - 12

مردم در معنی مردمک به کار رفته و درمعنی آدمیان و انسان با انسان تناسب دارد پس این بیت ایهام تناسب دارد / مردمک چشمم به خون  (  1

 آغشته است اغراق دارد.

 جناس در و سر یا کار و بار مهر: خورشید و محبت / ایهام در  ( ۲
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1400  مرداد 15 جمعه  – دوآزمون   

 پاسخنامه رشته ریاضی 

 دوم تمثیلی برای مصراع اول است جناس در رنج و گنج / اسلوب معادله دارد چون مصراع( 3

در معنی بانو شیرین به کار رفته. شور در معنی نمکین با شیرین در   شیرینتلمیح به داستان عشق شیرین و فرهاد / شور در معنی هیجان و  (  4

 معنی شکرین تناسب دارد. 

 2گزینه    -1۳

 کند: پارادوکس سر بر خاک آمده از آسمان عبور می (الف

 . فهمیدن آنچه در دل است / شناختن خرقه )لباس عارفان( تقلبی و ریاکارانه1شناسی: قلب (ب

 صدای دریده شدن پارچه به دلیل نالیدن پارچه از جدایی: حسن تعلیل (ج

 فصل در معنی یکی از چهاربخش سال آمده که در معنی جدایی و فاصله با وصل تناسب دارد.  (د

 دارند.  تفرقه و مجموع تنها تضاد (ه

 باز فقط در معنی دوباره به کار رفته و در معنی پرنده شکاری با طوطی و پریدن ایهام تناسب دارد. (و

 4گزینه    -14

 مفهوم مشترک: ناپایداری و دگرگونی غم و شادی عالم 

 1گزینه    - 15

 علاج واقعه قبل از وقوع باید کرد : مفهوم مشترک

    2 گزینه -16
« است و اینگونه ترجم :1 « که همان »ربّي ه  معادل »که امتی یگانه است« در صورت سوال نیست / »فاعبدونِ« همان »فاعبدوني« است، مانند: »ربِّ

 . شود: پس مرا بپرستیدمی
« است و اینگونه ترجمه می  :3 « که همان »ربّي  .یدشود: پس مرا بپرست»فاعبدونِ« همان »فاعبدوني« است، مانند: »ربِّ
4:  / اینگونه ترجمه    معادل »امت یگانه شما« در صورت سوال نیست  « است و  « که همان »ربّي »فاعبدونِ« همان »فاعبدوني« است، مانند: »ربِّ

 . شود: پس مرا بپرستیدمی
   2 گزینه -17

 .(خواندفرامی)کند ه المؤمنین: خدا مومنان را دعوت مییدعو اللي  :1
 . معادل »برادر دانست« در صورت سوال نیست /دارد ینهاهم عن ترکه: آنان را از ترک آن باز می اعتصام: چنگ زدن / : 3
 . اعتصام: چنگ زدن/  خواند(کند )فرامیه المؤمنین: خدا مومنان را دعوت مییدعو اللي : 4

 1 گزینه -18
 . کردند نسوا أنفسهم: خودشان را فراموش: 2
 .نیستلاتکونوا: نباشید / معادل »مهم« در صورت سوال  :3
 .نیستدر صورت سوال  اول لاتکونوا: نباشید / معادل »خود«: 4

 1 گزینه -19
)این ترکیب را به خودی خود و خارج از جمله    های گذشته/ أخبار الأمم السابقة: خبرهای امت  نیستمعادل »قرآن مردم« در صورت سوال    :2

 .ها(توان ترجمه کرد: خبرهای گذشته امتاینگونه نیز می 
توان ترجمه کرد: خبرهای گذشته  های گذشته )این ترکیب را به خودی خود و خارج از جمله اینگونه نیز می أخبار الأمم السابقة: خبرهای امت  :3

 ها( امت
 »إختلفت« و »إنهدمت« ماضی هستند!  /

ترکیب را به خودی خود و خارج از جمله اینگونه های گذشته )این / أخبار الأمم السابقة: خبرهای امت نیستمعادل »مطالعه« در صورت سوال  :4
 ها(. رجمه کرد: خبرهای گذشته امتتوان تنیز می 

 2 گزینه -20
 دنیاک: دنیایت / آخرتک: آخرتت / »تعیش« و »تموت« مضارع هستند!  :1
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1400  مرداد 15 جمعه  – دوآزمون   

 پاسخنامه رشته ریاضی 

 !»تعیش« و »تموت« مضارع التزامی نیستند :3
 ! نیست/ معادل »روزی« در صورت سوال   )نه تلاش کن!( إعمل: کارکن :4

 4 گزینه -21
 . السماء: آسمان :1
 ! نیستمعادل »واو« در صورت سوال  :2
 !نیستإرحموا: رحم کنید / معادل »واو« در صورت سوال  :3

 4 گزینه -22
 .ایيام الربیع: روزهای بهار! / باید به صورت نکره معنا شود »منظراً جمیلاً«ها / ظاهرة النزول الأمطار: پدیده بارش باران : 1
 ها / ایيام الربیع: روزهای بهار / قد صارت: شده است )شده/شد(. ظاهرة النزول الأمطار: پدیده بارش باران  :2
 .هاظاهرة النزول الأمطار: پدیده بارش باران  :3

 4 گزینه -23
 .أنُظُرْ: نگاه کن / »لاتنظُرْ« ترجمه نشده / »قال« دوم مضارع ترجمه شده :1
 . لاتقتلوا: نکشید :2
 . جاء: آورد: 3

 4 گزینه -24
 .ستية أیيام: شش روز 

 1 گزینه -25
 شود!(. الدرس الرابع: درس چهارم / کانت سوالاته . . . )با جمع غیر عاقل معامله مفرد مؤنيث می :2
 !نیستصورت سوال، در این گزینه فشلتُ: شکستم خوردم / معادل »بود« در  :3

ین و . . .   داری«ال»  ، زیرا کلماتباشدعبارت »الإمتحان الذيي . . .« معادل مناسبی برای »امتحانی که . . .« می   توجّه:   که قبل از الذيي، التيي، الذي
 شوند.آیند به صورت نکره معنا می می

 شدم / »أربع ثاني الدرس« بی معناست!کنتُ أرسبُ: مردود می :4
همان    ای که از راه تقلید از ذهن انسان عبور کردهترین ایدهتقلید یکی از مسیرهای شناخت چیزهایی جدید است. و شاید قدیمی   ترجمۀ متن:

اش را پنهان کند ولی در کارش گیج بود! پس در آن هنگام دو  شدهایست که از ذهن »قابیل« عبور کرد زمانی که خواست بدن برادر کشتهاندیشه
داد! و تقلید نقش مهمی در تولید  کند و آن را زیر خاک قرار می کشت سپس زمین را با منقارش میها دیگری را می د که یکی از آن پرنده را دی 

 آمد. -زادۀ آندلس در قرن نهم -ست که به تقلید از پرواز پرندگان به ذهن »عباس بن فرناس« مثلی فناوری جدید دارد؛ پس ایدۀ هواپیما
   3گزینه  -26

 .بود  -------لیل گیج بودن قابیل د
 .کشتن برادرش و پیروزیش بر او :1
 . نبود توانایی او بر تقلید از پرندگان  :2
 . نداشتن علم چگونگی دفن کردن برادرش :3
 و احساس ضعف کردن او. مشاهدۀ قدرت حیوانات  :4

 است. 3بدیهی است که با توجه به متن جواب گزینۀ 
   3گزینه  -27

 .را ----- دشمنی پرندگان چه چیزی یاد گرفت؟ یاد گرفت  پایان  قابیل در 
 .حفر چاه :1
 . دشمنی و درگیری :2
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1400  مرداد 15 جمعه  – دوآزمون   

 پاسخنامه رشته ریاضی 

 . دفن مردگان :3
 .مخفی کردن نیت ها :4

 است. 3بدیهی است که با توجه به متن جواب گزینۀ 
 3 گزینه -28

 ( : نیکو گردانیدن کند.)تحَسیناش از طبیعت استفاده میزندگی نیکو گردانیدن انسان برای  :1
 ها یاد بگیرد. تواند از آن حیوانات قدرتهایی دارند که انسان می :2
 . تبادل بین انسان و طبیعت در تقلید امری شایع است :3
 انسان باید به دنیا و آنچه در آن است با چشم اعتبار نگاه کند. :4

 کند یا بسیار نادر است.ل داشتن بین انسان و طبیعت است. طبیعت از انسان تقلید نمی در تباد  3مشکل گزینۀ 
 4 گزینه -29

 .اندها هواپیما را اختراع کردهغربی :1
 .تواند مردگانش را مثل حیوانات دفن کندانسان نمی :2
 .کندهای انسان را فاسد می تقلید تفکر و قدرت  :3
 .دارد، حتی از حیواناتانسان قدرت یادگیری  :4

 است. 4بدیهی است که با توجه به متن جواب گزینۀ 
 2 گزینه -30

 . فاعلش نیست»أحد«  :1
 . مجهول نیست و نائب فاعل ندارد :3
 . فاعلش نیستاست / »أحد«  پذیرلازم نیست و مفعول : 4

 2 گزینه -31
 . فاعلش نیستمتيصل »ه«( / »التراب«   است )ضمیرلازم نیست و مفعول گرفته  :1
 . مجهول نیست و مفعول دارداست /  مجرد ثلاثی :3
 . نیست و مفعول دارد / »أحد« فاعلش مجهول نیست :4

 4 گزینه -32
 . موصوف نیست )صفت ندارد(: 1
 . ث نیستني ؤ م: 2
 است.  « تحیُّر»اسم فاعل است و مصدر آن  / معرفه نیست: 3

 1 گزینه -33
 خطابی است! دعائی و »ثبَِّتْ« صحیح است، زیرا جمله :2
 دهدم(.»أنُظُرْ« صحیح است و جمله خطابی است )أنُظِرُ: مهلت می :3
ه به ضمیر »أنتم« جمله خطابی است.  :4  »إشتَغِلوا« صحیح است، زیرا با توجي

 3 گزینه -34
 . نسب: خویشاوندی و نزدیکی و نسبت :1
 شود. مزدور: کسی که بوسیله پول برای دشمنان استخدام می :2
« است نه »مُ آرام بخش: کسی که راهنمایی او را راهنمایی کرد )این توضیحات مربوط به کلمه »مَ  :3 ئ«(. هدیي  هدِّ
 بازنشسته: کارمندی که خدمتش به پایان رسیده است.  :4

 2 گزینه -35
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1400  مرداد 15 جمعه  – دوآزمون   

 پاسخنامه رشته ریاضی 

1 :7  =11  ÷77 
 نادرست است!(  27) 98 - 69=  29 :2
3: 42  =3  ×14 
4: 100  =44  +56 

 4 گزینه -36
 (. الگو عدد ترتیبی نیاز استالثاني و العشرین صحیح است ) :1
 بر حسب واقعیت نادرست است.  :2
 (.عدد اصلی نیاز استأربعة أحزاب صحیح است )الگو  :3

 1 گزینه -37
 یبتعدنَ: هنَّ / تبتعدنَ: أنتنَّ : 2
 تسترجعینَ: أنتِ / تسترجع: أنتَ  :3
 تعُارفُِ: هي / تعَارفََ: هو  :4

 4 گزینه -38
 إستفعال :1
ل :2  تفعي
 إفتعال  :3
 »إنتفعنا«: إفتعال و مابقی إنفعال :4

 3 گزینه -39
بنَ« ماضی است.  :1 بنَ« مضارع است و »کذي  »یکذي
 »سارعِوا« امر است. »سارعَوا« ماضی است و : 2
 »تکاتبََ« ماضی است و »تکُاتبُِ« مضارع است. :4

 3 گزینه -40
 . بازگشت :1
 . آواز خواند: 2
 .پس گرفت :3
 . برگرداند )پس داد( :4

 1گزینه  -41
داند هیچ یک از کارهای نیک او در آن  شور و نشاط و نداشتن غم و اندوه » و لا هُم یحَزنَونَ « در معتقدان معاد، به این دلیل است که انسان می

الحِاتِ کَالمفُسِدینَ فِی الارَضِ « به آن اشاره  ماند. یعنی به عدل الهی اعتقاد دارد که در آیه » امَ نجَعلُ الَّذینَ آمَنوا و  جهان بی پاداش نمی  عَمِلُواالصي
 شده است. 

 3گزینه  -42
  چیستی مرگ و آیندۀ انسان پس از آن از پرسش های فراگیری است که در طول تاریخ، ذهن عموم بشر را به خود مشغول کرده است و آنان کوشیده

 نداند تا به این پرسش های اساسی و سرنوشت ساز پاسخ ده
 یابد.ما برای استفاده از سرمایه های بزرگ الهی، فرصت محدودی داریم که با مرگ انسان پایان می 

 1گزینه  -43
کوشد راه فراموش کردن و  از پیامدهای مهم نگرش انکار معاد برای انسانی که بی نهایت طلب است و میل به جاودانگی دارد، این است که می

 خود را به هر کاری سرگرم سازد تا آیندۀ تلخی را که در انتظار دارد، فراموش کند. غفلت از مرگ را پیش بگیرد و
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 پاسخنامه رشته ریاضی 

ود و هدف  افرادی که معاد را قبول دارند، اما این قبول داشتن به ایمان و باور قلبی تبدیل نشده است، به دلیل فرو رفتن در هوس ها، دنیا را معب
 شوند.دهند و از یاد آخرت غافل میخود قرار می 

 3گزینه  -44
شود که دفاع از  یکی از پیامدهای اعتقاد به معاد، این است که انسان معتقد، ترسی از مرگ ندارد.همین عامل )نهراسیدن از مرگ( ، سبب می 

 حق و مظلوم و فداکاری در راه خدا آسان تر شود و شجاعت به مرحلۀ عالی آن برسد.
فرماید: » مرگ چیزی نیست مگر پلی که شما را از ساحل سختی ها به ساحل سعادت و کرامت و امام حسین علیه السلام خطاب به یاران خود می
 دهد، پس کدام یک از شما کراهت دارد که از زندان به قصر منتقل شود؟ «بهشت های پهناور و نعمت های جاوید عبور می 

 در این کلام دنیا به ساحل سختی ها و زندان تشبیه شده است.
 3گزینه  -45

 سخن گفتن از معاد، در حقیقت سخن گفتن از زندگی است، زیرا معاد بخشی از زندگی آیندۀ ماست. 
دانند. اما  توان به دو دستۀ اصلی امکان و ضرورت معاد تقسیم کرد. دلایل ضرورت معاد، تحقق آن را لازم میدلایل قرآن در زمینۀ اثبات معاد را می 

 دهند. ن وشدنی نشان می دلایل امکان معاد، آن را امری ممک
   3گزینه  -46

مَن آمَنَ بِاللّٰهِ و الیَومِ الآخِرِ و عَمِلَ صالحِاً « همان ایمان به برپایی قیامت و جمع شدن انسان هاست که در    »  ایمان به خدا و آخرت در عبارت قرآنی 
 » اللّٰهُ لا الِهَ الِاي هُوَ لیََجمَعَنَّکُم الِٰی یوَمِ القیامَةِ لا رَیبَ فیهِ « با قطعیت خبر داده شده است. آیۀ 
 2گزینه  -47

 بیند.داند که خداوند، او وتلاش هایش را می شود، زیرا مید، ناامید و افسرده نمیانسان معتقد به معا
 دلیل نادرستی سایر گزینه ها:

 و خستگی ناپذیری است ) نه افسرده و ناامید بودن (العاده  ق فو: دلیل داشتن انرژی و همت 1گزینه 
 : مربوط به نهراسیدن معتقدان از مرگ است.  4و3گزینه 

 3گزینه  -48
از قطعیت و حتمیت برپایی   « و مَن اصَدَقُ مِنَ اللّٰهِ حَدیثاً قرآن کریم با تاکید فراوان در آیۀ » اللّٰهُ لا الِهَ الِاي هُوَ لیََجمَعَنَّکُم الِٰی یوَمِ القیامَةِ لا رَیبَ فیهِ  

 داند.کند و آن را بدون هیچ شک و تردید میرستاخیز یاد می
 2گزینه  -49

کنند. تنها » وای در آن روز بر تکذیب کنندگان ) مکذبین ( ، همان ها که روز جزا را انکار می  فرماید:سورۀ مطففین می  12تا  10خداوند در آیات  
 که متجاوز و گناهکار است. «کند کسی آن را انکار می 

 2گزینه  -50
 خواهد ) بدون ترس از دادگاه قیامت ( در تمام عمر گناه کند. « ) انسان شک در معاد ندارد ( بلکه می  سورۀ قیامت: » 5طبق آیۀ 

 3گزینه  -51
چیزی تواناست  حضرت عزیر نبی علیه السلام با دیدن غذای سالم مانده اش در طول صد سال و کیفیت زنده شدن حیوانش، گفت: » خداوند بر هر  

 زنده شدن مردگان از دلایل اثبات امکان معاد است. ) معاد، امری ممکن و شدنی است ( « اشاره به نمونه هایی از 
 3گزینه  -52

برساند دهد؛ از این رو، خداوند وعده داده است که هرکس را به آنچه استحقاق دارد خداوند عادل است و نیکوکاران را با بدکاران یکسان قرار نمی 
 ( ضرورت معاد، لازمۀ عدل الهیو حق کسانی را ضایع نکند. )  

گوی خواسته های انسان مانند گرایش به بقا و جاودانگی و میل به کمال نامحدود نیست. پس بنابر حکمت  ها پاسخدنیا و عمر محدود انسان 
 الهی، باید جای دیگری باشد که انسان ره خواسته هایش برسد. ) ضرورت معاد، لازمۀ حکمت الهی( 

 2گزینه  -53
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 پاسخنامه رشته ریاضی 

سازند: » ربَِّ ارجِعونِ لعََليی اعَمَلُ  مطرح میان به قصد جبران اعمال صالحی که ترک کرده اند، درخواست بازگشت به دنیا را در عالم برزخ  کافر 
 پیوندد.« اما این درخواست آن ها فقط در حد کلام آن هاست و به وقوع نمی  صالحِاً فیما ترَکَتُ 

 « الِیٰ یوَمِ یبُعَثونَ  رزخٌ » کَلاي انَِّها کَلمَةٌ هُوَ قائِلهُا و مِن وَرائهِِم بَ یعنی درخواست آنان غیر واقعی است: 
 3گزینه  -54

حق به ما وعده داده بود،    گونه مورد خطاب قرار داد: » آنچه پروردگارمان کشته شدگان جنگ بدر را اینرسول خدا صلی الله علیه و آله و سلم  
را بیان داشت که در عبارت قرآنی » و مَن   « و با این کلام خود، راستی وعدۀ الهی  ؟ ، حق یافتیدآنچه پروردگارتان وعده داده بود یافتیم؛ آیا شما نیز

 اصَدَقُ مِنَ اللّٰهِ حَدیثاً « به راستی سخن خداوند اشاره شده است. 
 سخن گفتن پیامبر صلی الله علیه و آله و سلم با کشته شدگان جنگ بدر، از نشانه های وجود شعور و آگاهی در برزخ است.

   1گزینه  -55
 ...کَلاي « با اشاره به گفت و گوی انسان با خدا، به وجود شعور و آگاهی در برزخ اشاره دارد» قالَ ربَِّ ارجِعونِ عبارت 

 کند.: » شاید « به سستی در عزم شخص در نیکوکاری اشاره می لعََليی اعَمَلُ صالحِاً « با استفاده از » لعََلَّ «عبارت » 
 منفی خداوند به درخواست بازگشت کافران به دنیاست.عبارت » انَِّها کَلمَةٌ هُوَ قائِلهُا « پاسخ 

 کند. عبارت » الِٰی یوَمِ یبُعَثونَ « به برانگیختگی در قیامت پس از طی کردن عالم برزخ اشاره می 
 2گزینه  -56

خواهد تا به مطالعۀ جریان همیشگی مِرگ و زندگی در طبیعت بپردازند  ، میکننددر برخی از آیات قرآن، از کسانی که با ناباوری به معاد نگاه می
 تا مسئلۀ معاد را بهتر درک کنند.

به سوی سرزمینی مرده برانیم و آن زمین ن ابر را  فرستد تا ابر را برانگیزند سپس آ فرماید: » خداست که بادها را می سورۀ فاطر می   9خداوند در آیۀ  
 گونه است. «مرده را بدان ]وسیله [ پس از مرگش زندگی بخشیدیم. زنده شدن قیامت نیز همین

 2گزینه  -57
گاه قیامت، در  خواهد بدون ترس از داد انسان شک در وجود معاد ندارد ( بلکه ] علت انکارش این است که [ او می  سورۀ قیامت: » )  5طبق آیۀ  

 . «کندتمام عمر گناه می 
و    کردند مست و مغرور نعمت بودند و بر گناهان بزرگ اصرار می  سورۀ واقعه: آنان ) دوزخیان ( پیش از این ) در عالم دنیا (  48تا    45طبق آیات  

 گفتند: » هنگامی که ما مردیم و استخوان شدیم، آیا برانگیخته خواهیم شد؟ می
   3گزینه  -58

: باشد ) شاید ت می کنند اما لفظ » لعََليی اعَمَلُ صالحِاً ترک کرده اند، برای انجام آن ها درخواست بازگش  رااعمال صالح  در عالم برزخ، عده ای که  
دهد: » کَلاي انَِّها کَلمَةٌ هُوَ  . خداوند به درخواست آنان پاسخ می دهدرا نشان می  مشکوک بودن فرصت خواهی آنان   ( که عمل صالح انجام دهد « ،

 کند.گوید « و با این عبارت، عدم تحقق خواستۀ آنان را مطرح میقائِلهُا : هرگز! این سخنی است که او می 
 1 گزینه -59

نیستی و نابودی انسان پس از مرگ، نفی گردیده است.  در این کلام پیامبر صلی الله علیه و آله و سلم که : » برای فنا و نابودی خلق نشده اید « ،  
ود و شابطال می   «  گرددشود و رهسپار نیستی می پس دیدگاه منکران معاد که: » هر انسانی پس از مدتی زندگی در دنیا، دفتر عمرش بسته می

 از اساس باطل است.  شود، پس داستان زندگی انسان پایانی اندوهناک دارد «اگر انسان یکباره راهی دیار فنا و نیستی می» این فرضیه که 
 2گزینه  -60

دیگران خود را برای آن    فرماید: » آنان که فراوان به یاد مرگ اند و بهتر ازرسول خدا صلی الله علیه و آله و سلم  دربارۀ باهوش ترین مؤمنان، می
دارند و تمهیدات ) شرایط آماده سازی ( مرگ را بهتر از  خطورات ذهنی خود را بیشتر به مرگ معطوف میکنند. « پس معتقدان معاد،  آماده می

 آورند.دیگران فراهم می
از ساحل سختی ها به ساحل سعادت و کرامت و  فرماید: » مرگ چیزی نیست مگر پلی که شما را  امام حسین علیه السلام در توصیف مرگ می

دهد، پس کدام یک از شما کراهت دارد که از زندان به قصر منتقل شود؟ « پس معتقدان معاد با  بهشت های پهناور و نعمت های جاوید عبور می 
 د.همانندسازی مرگ به پل، از انتقال از زندان دنیا به قصر آخرت اشمئزاز ) کراهت = بیزاری ( ندارن
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 «.شودها در عرض پاک کن مداد جا میتایی از آن 1000ای به قدری کوچک هستند که رشته  ها باکتریترجمه: » 4 گزینة  -61

 کتاب کار دهم به کار رفته است. ۲6شکل جمع »باکتری« است. این اسم صفحة  ”bacteria“ نکته بسیار مهم این تست این است که  توضیح:

 « .توانند بکنندها هیچ کاری نمیتوانی استخدام کنی، اما بدون فر، آندلت بخواهد می هر تعداد آشپزی که» ترجمه:  2 ةگزین  - 62

 همراه با اسم قابل شمارش/غیر قابل شمارش نیز استفاده کنیم.   ”much“یا    ”many“توانیم از می ”as … as“در ساختار   توضیح:

 «.شود خواهد بود که فردا می بدتر از آنیمن برای ماراتن سال آینده قطعاً زمان ترجمه: »  1 ةگزین - 6۳

 داریم.   ”than“ توجه به مفهوم، نیاز به صفت تفضیلی و حرف اضافة ا ب  توضیح:

 «.خواهد شدنوش جان کن؛ همه چیز درست  دبششما بنشین و یک فنجان چای ترجمه: »  2 ةگزین  -64

 زمان آینده است.  ۲فقط زمان آینده برای جای خالی مناسب است. تنها گزینة  توضیح:

 « .بندی کردتعداد و جنسیت دسته   نظرتوان از سوم شخص را مییر اضمترجمه: »  2 ةگزین  - 65

 واژه( 4 حمایت (3 نظر، عبارت (۲ ، بازه محدوده  (1

 .« تشخیص دادتنها یک آنفلونزای خفیف شکمی  دکتر بیماری او را»ترجمه:   4 ةگزین - 66

 : در حالت مصدری هاترجمة گزینه

 تشخیص دادن( 4 محافظت کردن (3 توسعه دادن (۲ فارغ التحصیل شدن (1

 .«بدهد  غیرسیگاری  ایویژه از این فضا به عنوان منطقه  توصیفیتصمیم گرفته تا )عوامل( شهر »ترجمه:   ۳ نةگزی - 67

 افزایش( 4 توصیف  (3 نابودی  (۲ تغییر ( 1

 .« برای جلسه رسیده بود شده ریزیبرنامهران مجبور بود صبر کند چون زودتر از زمان  »ترجمه:   1 ةگزین  - 68

 متوسط( 4 دارای خط زیرین  (3 مثبت (۲ بندی شده ریزی شده، زمانبرنامه( 1

 .«دهد سارق چقدر دقیق بوده استمی  نشاناین جرم پیدا کند، که  مرتبط باپلیس نتوانست هیچ سرنخی »ترجمه:  ۳ ةگزین  - 69

 شگفتی( 4 ، سر نخ نشانه (3 نمودار  (۲ ، زمینمیدان، رشته (1

 .«شوداز یک منطقه در برابر حمله ساخته می دفاعقلعه ساختمان کوچکی است که به طور ویژه برای »ترجمه:   2 ةگزین  - 70

 ها در حالت مصدری: ترجمة گزینه

 گزارش دادن ( 4 حمل کردن (3 دفاع کردن  (۲ یابی کردن محل (1

 .«برای برآورده کردن اهداف ماست ها کنندگان و رسانهاز سوی دولت، تأمین مشترک این کار نیازمند اقدام  »ترجمه:   4ة گزین - 71

 ها در حالت مصدری: ترجمة گزینه

 مشترک، جمعی ( 4 منظم  (3 مورد علاقه  (۲  اخیر  (1

 .« بیاورندد به )انگشتان( من فشار نتوانمی با زورام از اینکه انگشتان کوچک فرزندم چقدر زدهشگفت »ترجمه:  1ة گزین  - 72

 به شکلی مرتب( 4 به شکلی مناسب (3 به شکلی منفی  (۲ با زود، قدرتمندانه (1

 : کلوز تستترجمه  

از   تنباکو حاوی بیش  نیکو  5دود  نیکوتین است.  از جمله  اعتیادآور است. سیگاری  تینهزار مادة شیمیایی  نیکوتین سیگار به شدت  ها به خاطر 

 بینند. کشند اما به وسیلة قطران و سایر مواد شیمیایی آسیب میمی

.  هستندسمی    بخار آمونیاک ، مثل سیانید هیدروژن، مونوکسید کربن و  (88)باقی آنهاتوانند باعث سرطان بشوند.  بسیاری از این )مواد شیمیایی( می

توانند وارد خون شما بشوند و در سراسر بدنتان  های شما آسیب بزنند و همینطور میتوانند به ریهکشید، این مواد شیمیایی میوقتی سیگار می

 . (89)تأثیر بگذاردتان تا مغزتان، تواند روی تک تک اجزای بدن شما، از پوست پخش شوند. سیگار کشیدن می

ها  غیرسیگاری   (91)کمتر ازسال    10ها  . به طور میانگین، سیگاریشودمیو سرطان    هقلبی، سکت  (90)حملۀ، باعث  ها سیگار کشیدنبیرون از شش

 پذیر است.اجتناب  (92)مرگ علتکنند. کشیدن تنباکو بزرگترین زندگی می

 درست است. 4به ادامة جمله و مفهوم جای خالی، گزینة  . با توجهاست ”other“ضمیر  ”Others“  :توضیح  4 ةگزین - 7۳

  4 ةگزین - 74

 ها در حالت مصدری: ترجمة گزینه
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1400  مرداد 15 جمعه  – دوآزمون   

 پاسخنامه رشته ریاضی 

 تأثیر گذاشتن( 4 حمله کردن (3 شدنمرتبط  (۲ رزرو کردن( 1

 در حالت جمع داریم. فراموش نکنید این اسم قابل شمارش است. ”attack“نیاز به اسم   توضیح:  4 ةگزین  - 75

 دقت کنید مقایسه بین طول عمر افراد سیگاری و غیرسیگاری مطرح است.  توضیح:  1 ةگزین - 76

 مرگ«.  کافی است معنا کنید: »علتِ  توضیح:  2 ةگزین - 77

 : متن اولترجمه  

ممکن  شنویم،  ها میدر رسانه  بیشتر اوقاتها اضافه وزن دارند. اگرچه این مطلب را  آماری، اکثر آمریکاییایم که، به لحاظ  بسیاری از ما آگاه شده

های قلبی،  مان نشوند. اضافه وزن نه تنها با بیماریو در نهایت اقتصاد ملی  نظام سلامت و بهداشتمتوجه پیامدهای این واقعیت برای    همه  است

میلیون نفر از شهروندان    ۲8.5،  ۲011دیگر مرتبط است، به طور ویژه به بیماری قند یا دیابت مربوط است. در سال  ها و مشکلات  تعدادی از سرطان

میلیارد دلار در   174های پزشکی برای دیابت  ، هزینه ۲011میلیون امریکایی دیگر علائم پیش دیابت داشتند. در سال    66امریکا دیابت داشتند.  

تریلیون دلار هزینه خواهد داشت. دولت فدرال    3.4، دیابت سالانه  ۲0۲0که تا سال    بینی کردپیششرکت بیمة سلامت    سال بود. تحقیقات برای یک

اند که کاهش وزن با کاستن از دریافت غذاهای با کالری  ها توصیه کردهپردازد. از این رو، برخی سازمانرا می  این )مبلغ(درصد از کل    60  از  بیش

کمک کند. در نتیجه، بهبود   ، یعنی دیابتشایع  پول دولت و به این صورت )به کاهش( این بیماری  در  جوییبه صرفه  ،کاهش این خطربا  تواند  بالا می

 . بخشدبهبود میسلامت جسمانی ما سلامت مالی ما را نیز 

 2 ةگزین  - 78

عبارت از  اید  هایکدامیک  بهترین شکل  به  بیان می  ةزیر  را  به این صورت در  کاهش وزن، خطر دیابت را کم می»  کند؟اصلی متن  کند و 

 « شود.میجویی  های دولت صرفههزینه

 1 ةگزین  - 79

میلیارد دلار    174امریکا    2011سرانۀ هزینۀ پزشکی برای دیابت در سال  »   بیان شده است؟  ناست که در متای  کدامیک از عبارات زیر نکته

 «است.بوده  

 ۳ ةگزین  - 80

 کند. اشاره می »اضافه وزن«به   ”it“واژة  

 2ة گزین - 81

 تر است. نزدیک بینی کردن«»پیشبه لحاظ معنایی به  ”projected“واژة  

 : متن دومترجمه  

دانند که چه نوع دانند، اما اغلب نمیمیها و مستأجرین این واقعیت اساسی را  جویی در پول است. صاحبخانهجویی در انرژی به معنای صرفهصرفه 

 .  جویی بینجامدم دهند که به صرفهیا آپارتمانشان انجا توانند در خانهاصلاحاتی می

های بلند مدت در انرژی بکنند، ممیز )مصرف( انرژی راه درست جوییکمی زمان و پول صرف به دست آوردن صرفه   خواهندمیهایی که  برای آن 

سنجد. ممیز انرژی فضاهایی از خانة شما را که بیشترین میزان انرژی  اید و کارآمدی انرژی آن را می حسابرس انرژی به منزل شما میاست. ممیز یا 

دانند  دیدة انرژی میدهد. ممیزهای آموزشهای شما ارائه میهایی برای کاهش مصرف انرژی و هزینهحلکند و راهکنند مشخص میرا مصرف می

بندی نامناسب،  ، از جمله عایقکنند  یابیمحل انرژی منتج شوند یی هایی را که ممکن است به ناکارآتوانند اقسام نقصدنبال چه چیزی بگردند و می

 ایرادات ساختمانی، و تقسیم نامتوازن انرژی.  

ای )دماشید( با  های رشتهجانشین کردن لامپ  ،هزینهویی در  جتوان انجام داد. یک راه برای صرفه نیز هستند که می  ترکم هزینهتر و  اقدامات سریع

 شود.شما منجر  برق های ماهانة درصد در هزینه 50جویی بیش از تواند به صرفه فلورسنت است. این کار می

ج کنید، و مطمئن باشید های با انرژی بهینه کمی بیشتر خرد، عاقلانه است برای )خریدن( مدلرسهای قدیمی میوقتی زمان عوض کردن دستگاه

 برید.  منفعت می کنتانرفشویی، ماشین لباسشویی یا خشک که از همان لحظه دارید از تنظیمات ذخیرة انرژی در فریزر، ماشین ظ

بندی کنید تا  های قدیمی که شاید درزی داشته باشند را درزآورند. پنجرهفراهم می  تانهای انرژیها هم فرصتی دیگر برای کاستن از هزینه پنجره

 های دوجداره انتخاب کنید.کنید، پنجرههای قدیمی را عوض میسازید یا پنجرهای میاز جریان هوا جلوگیری کنید، و اگر دارید جای اضافه

اقعاً ارزش تلاشش  گذارند. نتایج چشمگیر است و ودر اختیارتان می  هزینهو    برق های خانه یا آپارتمان شما فرصتی برای صرفه جویی در  بیشتر قسمت 

 را دارد. 



   

 

 
 

10 

@hellisanj  
 

 

1400  مرداد 15 جمعه  – دوآزمون   

 پاسخنامه رشته ریاضی 

 ۳ ةگزین - 82

 ای شما بنا بر درخواستتان یک ممیز انرژی خواهد فرستاد.«»شرکت برق منطقه است؟ نشدههای زیر در متن گنجانده یک از ایدهکدام 

 1 ةگزین - 8۳

تواند جر میستا »کارهای زیادی وجود دارند که یک صاحب ملک یا م کند؟  ها به بهترین شکل ایدة اصلی این متن را بیان مییک از گزینهکدام 

 انجام دهد.«   یا پول  برای ذخیرۀ انرژی

 4 گزینة - 84

»پیدا کردن و تعمیر چندین گونه نقص )فنی( که ممکن است به دهد؟  مطابق متن، کدامیک از کارهای زیر را یک ممیز انرژی انجام نمی 

 یی انرژی منجر شود.«اناکار

 1 ةگزین  - 85

 .  وری انرژی دارند«»بهرههای دوجداره مطابق متن، پنجره

1گزینه    - 86  

x

f ( x ) ( x )( x ).q( x ) x f ( ) , f ( )

f ( x ) ( x ).q ( x ) R f ( ) R

=−

= + + + − → − = − = −

+ = + + − = = −→

7
2

1

1 4 3 1 1 4 4 13

2 3 2 7 4 13
 

4  گزینه   - 87  

P( x ) ( x )g( x ) R P( ) R R P( x ) ( x )g( x )= + + → − = → = → = + +1 1 11 1 3 1 3      ① 

 حال داریم: 

g( x ) ( x )q( x ) R R g( )= − + → =2 21 1         

داریم:  ①از اتحاد   

P( )
P( ) g( ) g( )

− −
= + → = = =−

1 3 8
1 2 1 3 1 4

2 2
  

2  گزینه  - 88  

f ( x ) ( x )( x )q ( x ) f ( ) f ( )

f ( ) a b

f ( ) a b

= − − + → = =

= + − =

= + − =

11 2 0 1 2 0

1 3 0
2 24 2 0

    f ( x ) ( x )q ( x ) R R f ( )= + + → = − =23 3 1 42    

  1  گزینه  - 89

P( x ) ( x )( ax b ) x ax bx ax b x ax bx ( a )x b= + + + − = + + + + − = + + + + −2 3 2 3 22 2 3 2 2 2 3 2 2 2 3    
     طبیعی هستند پس کمترین مقدار ممکن برای ضرایب به صورت مقابل است:چون ضرایب 

 P( x ) x x x= + + +3 22 4 1  

۳  گزینه  - 90  

f ( x ) ( x )q ( x ) f ( )

f ( x ) ( x )q ( x ) f ( )

f ( x ) ( x )q ( x ) ax b f ( ) a b , f ( ) a b a ,b R( x ) x

= + − → − = −

= − + → =

= − + +  = + = − = − + = −  = =  = +

1

2

2
3

2 2 2 1 2

3 3 4 1 4

1 1 4 1 2 3 1 3 1

  

1  گزینه   - 91  

sin x cos x sin x
A

sin x cos x sin x

++ + 
= = = = = 

− − − 

2 1 3
2 2 2

1 1
2 2

11 2
3

1 2 1
  

4  گزینه  - 92  

sin sin cos cos cos
cot

cos cos cos cos sin sin .cos

+ +
+ = = = = =

2 21 20 1 20 1 70 2 35 2 35
35

20 20 20 20 70 2 35 35
   

a ,b→ =− =−21 18  
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1400  مرداد 15 جمعه  – دوآزمون   

 پاسخنامه رشته ریاضی 

۳ گزینه  - 9۳  
2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2

2
2

2 2 2 2 2
2

2 2

2 2 2 2 4 8 2 4

8 2 4 2 2 2 4

1 1 8 1 144 4 8 1
2 8 8 16 328 16

32 32

A ( cos x )( cos x )( cos x ) cos x.cos x.cos x

Asin x sin x.cos x.cos x.cos x sin x.cos x.cos x

sin
sin x

Asin x sin x.cos x sin x A cot
sin x sin sin

= =

= =


 

= = → = = = = +    

  

1  گزینه   - 94  

sina.sinb
cos(a b) tana.tanb cosa.cosb sina.sinb

cosa.cosb

−
− − = + − = + − = − =

1
3
1
4

1 1 7 4 9
4 3 12 3 12

   

۳  گزینه  - 95  
21 4 1 4 2 2

2 14 4 4 2 2 2
2 2 2 2 2 2 2 2 2

cos a cos a cos a
cot asin a sin a sin a sin acos aA

cot a cot a cot a cot a

+
+

= = = = =   

4 گزینه  - 96  

( )sinsin cos sin cos

sin .cos sin cossin

++
= = = =

2 50 303 50 50 4 80 4 10
4

150 50 100 10100
2

  

1 گزینه  - 97  

2 2
2

2 2
7 7 2

2 7
1 1 49 49 45 45

2 2 1 2 2 1 2
42 4 4 4 2
49

2 2 45 3 5

tan x cot x sin x
sin x

tan x cot x cot x cot x cot x cot x
sin x

cot x

+ = → = → =


− = − → + = = = → = − = → =

→− =  = 

  

1  گزینه  - 98  

sin x cos x sin x cos x sin x.cos x

cos x sin x cos x sin x cos x sin x tan x

− = → + − =

+ − = → + + − = → = → = =

2 2

2

2 2 3 2 4 4 2 3

1 2
2 2 2 2 2 3 2 1 2 2 2 2 3 2 2 2 2 2

42 2

   

2  گزینه  - 99  

2

2 2 2

2 2 2 2 1 8
2 2 1 13 3 42 3 3 2 3 3 2 9 9

1 8 1 10 1 104 5 51 1 1 1 1 1
2 9 9 2 9 9 2 9 9

3 6 9
94 5 20

3 4 7 28
4 5 5

tan tan tan
tan ,sin cos

tan tan tan

A

  
− −

 = = = =  = = = = →  = = = =
  

− − + + + +

−
−

−
= = =

+

  

1  گزینه   - 100  

f ( x ) sin ( sin ) sin sin sin sin sin sin

f ( x ) ( sin sin ) sin f ( )

=  −  +  = − +  = − 


→ = −  = → = =

2 3 3

3

8 1 2 4 8 16 4 12 16

4 3
4 3 4 4 3 2 3

9 2
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1400  مرداد 15 جمعه  – دوآزمون   

 پاسخنامه رشته ریاضی 

1 گزینه  -101  
2

2

1 2 2
2

2 2
2 4 5

1 2
3 9 18

cos cos
sin .cos A

cotcot tan

sin cos sin .cos sin .cos

+  
= =   =

  −

−
+  = → +   = →   =

  

2  گزینه  - 102  

sin x.cos x sin x.cos x sin x.cos x sin x.cos x

sin x.cos x sin x sin x cos x cos x

− + − = → − = → =

= → = → = → = − = → =

2 2 2 2 2 2 2 2

2

6 6 4
1 2 1 3 2 5

5 5 25
2 1 2 4 16 9 3

2 2 2 1 2
5 2 5 5 25 25 5

  

۳  گزینه  - 10۳  

2 2

2 2 2 2 2

1 3 1 3
6 6 3 3 2 2 2 2

1 3 1 1 1
4 4 4 4 4

(sin cosa cos sina )(cos cosa sin sina ) sin a ( cosa sina )( cosa sina ) sin a

cos a sin a sin a cos a sin a

   
+ − + = + − +

− + = + =

  

1 گزینه  -104  

cos cos( ) cos cos sin sin ( )( ) ( )( )
       −
= + = − = − = − =

7 2 1 2 3 2 6 2 6
12 4 3 4 3 4 3 2 2 2 2 4 4 4

   

  ۳  گزینه   - 105

sin cos sin cos cos
cot cot cot

sin sin sin sin cos

    
  

+ = + = + =
    

2 2

2 2

2 2 2
9 18 18 18 18 2

18 18 182 2 2
18 9 18 9 18

   

خطیبی شریف آقای  –گسسته  –سخنامه پا  
 ۳ گزینه - 106

a q63 17= +  
a q a q

a (q )

60 63 17 60 60 63 77
60 63 1 14

+ = + + → + = +

→ + = + +
 

 . باقیمانده سه واحد کم و به خارج قسمت یک واحد اضافه شده است

 ۳ گزینه - 107

a bq r , r q2= + =  
r b

a q q q max(q)

max(a)

02 247 0 47 6
47 6 36 318

 
= + ⎯⎯⎯⎯→   → =

→ =  + =
 

 است. 1۲باشد که مجموع ارقام آن برابر می aترین مقداربزرگ 318

 2 گزینه - 108

a bq r , r b0= +    

r b

b r r b

b b
0

350 4 350 4

0 350 4 

= + → = −

⎯⎯⎯⎯→  − 

b b

b b b b

b

0 350 4 87
350 4 350 5 0 71

71 87 87 71 1 17

 − → 
→

−  → −  → 

⎯⎯→   → − + =

 

 2  گزینه - 109

a bq r , r b0= +    
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1400  مرداد 15 جمعه  – دوآزمون   

 پاسخنامه رشته ریاضی 

r b

b r r b

b b
0

418 13 418 13

0 418 13 

= + → = −

⎯⎯⎯⎯→  − 
 

b b

b b b b

b b { , , }

0 418 13 32
418 13 418 14 0 30

30 32 30 31 32

 − → 
→

−  → −  → 

⎯⎯→    

 

 ۳ گزینه  -110

a bq r a bq q , a b q q 39= + → = + + + + =  
bq q b q q bq q b

b(q ) q

39 3 39

1 3 39

→ + + + + = → + + =

→ + + = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
 

b(q ) q

(q )(b ) , , ,

1 3 3 42
1 3 42 1 42 2 21 3 14 6 7
+ + + = →

+ + = =    
 

q q
q r q b

b b

q q

b b

1 1 0
3 42 39

1 2 1
3 21 18

+ = → = →
= →  

+ = → =

+ = → = →


+ = → =

 

q q

b b

q q q

1 3 2
3 14 11

1 6 5

+ = → =


+ = → =

+ = → = → b

b b3 7 4




+ = → =

 

 وجود دارد. qتنها یک جواب که جزو اعداد اول باشد برای 

 1 گزینه  - 111

a bq r , r b0= +    
q ,b bq

r

a bq r

r b r bq

r r bq r

r a

 

+

= +

 ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ 

⎯⎯⎯→ +  +

⎯⎯⎯⎯→ 2

 

 تر است.در نتیجه مقسوم همواره از دو برابر باقیمانده، بزرگ

 ۳ گزینه - 112

a q ,a q

a q ,a q

1 2

3 4

12 9 12 2

12 5 12 3

= + = +

 = + = +
 

a a a a

( q ) ( q ) ( q ) ( q )

1 3 2 42 3 2 5

24 18 36 15 24 4 60 15

+ − − =

  + + + − + − +
 

( q q q q ) k

k (k ) k

12 2 3 2 5 18 15 4 15 12 14
12 12 2 12 1 2 12 2

  = + − − + + − − = +

= + + = + + = +
 

 است. ۲برابر  1۲در نتیجه باقیمانده تقسیم آن بر 

 2 گزینه  - 11۳

a q a q

a q a q

a (q q )

a ( q q )

9

8

8 4 9 72 36

9 7 8 72 56

72 20

24 3 3 20





= + ⎯⎯⎯→ = + 


  = + ⎯⎯⎯→ = + 

→ = − −

→ = − − ⎯⎯⎯⎯⎯→

 

واحد  3به طرفین   

کنیم اضافه می  

 

q    عددی اول نیست 

 
q    عددی اول نیست 

 

تواند باقیمانده نمی  

 منفی باشد 
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1400  مرداد 15 جمعه  – دوآزمون   

 پاسخنامه رشته ریاضی 

a ( q q )

( q q ) k

24 3 3 24 24 20
24 3 3 1 4 24 4

= − − + −

= − − + = +
 

 باشد. می   ۲است که مربع عدد    4برابر عدد    ۲4بر    aباقیمانده تقسیم 

 ۳ گزینه  - 114

a bq r r b

a bq r r b

1

2

0

0

= +  


 = +  
 

a a (bq r) (bq r ) a a r r

r b, r b

1 2 1 2

0 0

 − = + − + → − = − 


    
 

a a b1 2→ −   

 4  گزینه  - 115

 راه اول: 

 
a b

a (b x) r

14 46
14

= +


= + +
 

 b b x r r x14 46 14 14 46 14 + = + +  = −  

 r
maxx x x

0 46
46 14 0 3

14


⎯⎯⎯→ −     =  

   راه دوم:

 قسمت و مقسوم تغییر کند برابر است با:  علیه اضافه کرد بدون آن که خارجتوان به مقسومحداکثر مقداری که می نکته:

 

r

q

   
= =   

   

46
3

14 
ایزدپناه آقای  –گسسته  –سخنامه پا  

 2گزینه  - 106

 :کنیمزوج است. از اصل عدم شمول استفاده می ۲ها فقط  که در بین آن  7و  5و   3و   ۲اعداد اول یک رقمی عبارتند از:  

 ۲اعداد فاقد 

5 5 10 54 3 2 3 1024 243 781



− = − = − = 

 رقمی با این ارقام 5کل اعداد 

 ۳گزینه  - 107

 

e,a

e,a

*

a e ! !*

a e ! !*

:

 =

 
  = 

 

شت  گ ل جاي شت ک گ جاي

شت  گ ل جاي شت ک گ جاي

عا ً جم

5 2 240

4
4 2 192

1

432

 

   ۳گزینه  - 108

0 1 2 3 4 5 55 5 5 5 5 5
2 2 2 2 2 2 3

0 1 2 3 4 5
           

+ + + + + =           
           

 

   B  عضوی باشد پنج                                                              B عضوی باشد     یکB 0 عضوی است 

   Bهای تعداد زیرمجموعه       Bهای تعداد زیرمجموعه                                                       Bهای تعداد زیرمجموعه
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1400  مرداد 15 جمعه  – دوآزمون   

 پاسخنامه رشته ریاضی 

 باشد ، نیز مورد محاسبه قرار گرفته است . Aزیرمجموعه ی  Bدقت کنید تمام حالاتی که  

عضوی تعداد حالات:  nی ی یک مجموعهدر حالت کلی رو 
1

2 3
n

i n

i

n

i=

 
= 

 
   .است 

 انتخاب دارد:  3: هر عضو  ۲راه 

 Bباشد هم در    Aهم در   -1

 نباشد Aباشد در   Bدر   -1

 Bباشد نه در    Aنه در   -1

پس      = 53 3 3 3 3  حالت داریم.  3

 2گزینه    - 109

a b c d

   =4 4 2 4 128
 

  2  نهیگز  -110

زوج را انتخاب کرد و سپپ س باید از هر زوج یک نفر را انتخاب کرد که مطمئن باشپپیم زن و شپپوهرها با هم انتخاب  4زوج   5ابتدا باید از میان  

 شوند. یعنی:  نمی
شوهر  ا  واده ي اول زن ي خان شوهر  ا  سوم زن ي واده ي  خان

5 2 2 2 2 شوهر 4 ا  واده ي چهارم زن ي 5خان 2 80
4 1 1 1 1

شوهر  ا  واده ي دوم زن ي تخاب 4 زوج خان ان

 

         
    → =  =         

         

 

 

 4گزینه   - 111

کنیم تا با این سپیاسپت هیچ دو  آموز انتخاب میها یک دانشدبیرسپتان را انتخاب کرده سپ س از هر یک از دبیرسپتان  5رسپتان از  دبی  4ابتدا  

 آموزی از یک دبیرستان نباشند.  دانش

5 10 10 10 10
50000

4 1 1 1 1
      

 =      
      

 

  ۳ نهیگز - 112

دهیم. سپپه حرف دیگر به دلخواه جا میرا در آن  cو   a  ،bق ترتیب گفته شپپده  کنیم سپپ س طبرا تعیین می  cو   a  ،bحل اول: ابتدا مکان  راه 

 شوند.  چیده می

6 6
3 120

3 3
!

!
!

 
 = = 

 
  

aقط در یکی  باشپد فقط یکی مطلوب اسپت؛ یعنی فحالت می !3اسپت که از هر جایگشپت که   !6ها  حل دوم: کل جایگشپتراه  b c    ،اسپت

 پس:
1

6 120
3

!
!

 =  

  ۳  گزینه   - 11۳

ها را به   sنفره خواهیم  داشپت. کافیسپت جای   7ها صپفی  sقرار دهیم. لذا بعد از قرار گرفتن   temyی را در بین حروف کلمه sحرف  3باید   

 
= 

 

7
35

3
 ریق انتخاب کنیم .ط   

باشپد. در این صپورت    temyی  فضپای خالی ابتدا، انتها و بین حروف کلمه  5در  sترتیب تعداد حروف به 5x، ... و  1x  ،2x: فرض کنید   ۲راه  

1 5 3x x+ + های این معادله در مجموعه اعداد صحیح نامنفی یعنی برابر خ برابر تعداد جوابو لذا پاس =
7

35
4
 

= 
 

 است.  

  2گزینه    - 114
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1400  مرداد 15 جمعه  – دوآزمون   

 پاسخنامه رشته ریاضی 

4ها باشپد، برابر  ، سپمت چپ آن1، که رقم  5تا   1رقمی حاصپل از ارقام   5تعداد اعداد    رقم دیگر(. به همین  4ی  هااسپت )تعداد جایگشپت  =!24

 است. ۲4ها باشد، هر کدام برابر ، رقم سمت چپ آن3و بار دیگر رقم   ۲، که یکبار رقم  5تا    1رقمی با ارقام  5صورت تعداد اعداد  

3باشپپد،   1و رقم مجاور آن   4در صپپورتی که رقم سپپمت چپ     4۲135صپپورت  بعدی بهجایگشپپت متفاوت داریم. واضپپح اسپپت که عدد   =!6

3در مکان   4۲135باشد. بنابراین عدد  می 24 6 1 79 + +  گیرد.در ترتیب صعودی قرار می =

   2گزینه    - 115

کند  ها سپپر جای خود بایسپپتد و دیگری به سپپمت او حرکت کنند، مانند آن اسپپت که یکی از آنهم برخورد میی راه بهوقتی دو نفر در میانه 

 )یعنی مثل مسائل قبلی(.
11 3 8 7 4 3 4 4

462 210 210 108 150
5 6 2 4 4 3 4 2 2 2 2 2 2 2

! ! ! ! ! ! ! !
C D

! ! ! ! ! ! ! ! ! ! ! ! ! !
= −  −  +   = − − + = 

 4گزینه    - 116

 و درجه 1۲0. با این کار ناحیه سفیدبه دو قطعه دایره کنیمهای کوچک را رسم میمانند شکل چهار شعاع ازنیم دایره

 شود،  م میدو مثلث متساوی الاضلاع به ضلع واحد تقسیدرجه و  60دایره   یک قطعه

 کرد:توان محاسبه در نتیجه ناحیه سفید را می

2مساحت ناحیه سفید: 2120+120+60 3 5 3
1 2 ( 1 )  

360 4 6 2
 =   +   = +   

21  مساحت ناحیه خواسته شده: 5 3 7 3
2 ( )  

2 6 2 6 2
  =   − + = − 

 4گزینه    -117

 متساوی الاضلاع است. شعاع دایره های بزرگ و کوچک ABCهمگی شعاع می باشند، مثلث    ACو   ABچون  

1rبه ترتیب برابر  AB=   2و 2
DE

r  باشند. با توجه به روابط طولی در دایره: می =

. ( ) ( ). ( ).

ˆ

1 2
2 21 1 1

2 1 2 1 2

1 1 2 2

3
2 2

2 4 8
60 36 27

60 12 2 2 27
360 2

AD rr r r
AF AE AD AD r AD r r r r

BAC BC r r r r 
 

=



=  = − → = −  =

=  = =   =  =  = =

   

 

 

 

 1گزینه   -118

1sکنیم  فرض می  را بیابیم.  r، حال کافی است   =

 با توجه به شکل، با استفاده از قضیه فیثاغورس داریم:

 

( ( (2 2 2 23) 1) 1) 10 9 0 1,9 9
r s

r r r r r r r


− + − = +  − + =  = → =  
 

 

 

 

 
 

 

1 B 
۲ 

A 
1 

دایره محیط    
A B 

C 

O 

D 

E 

F 

C 

 

A B 

 

3 

1 

1 

1 

1 1 
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1400  مرداد 15 جمعه  – دوآزمون   

 پاسخنامه رشته ریاضی 

 ۳گزینه    - 119

 است را پیدا کنیم.  ABCباشد، کافی است مثلثی که دارای خاصیت ذکر شده برای ها میبا توجه به اینکه جواب مسأله قطعا یکی از گزینه

 گیرند. روی یک دایره قرار می Wو   X   ،Y  ،Zالساقین باشد،  الزاویه متساویقائمABCکنیم اگر مثلث  ادعا می

 باشند. هم خط می  Yو   W   ،Aالساقین باشد آنگاه در نتیجه الزاویه متساویقائم ABCاگر 

 .است WYXقطر دایره محیطی مثلث   WXعمود است   YX  بر  WYچون  

 . عمود است ZWبر  XZباشند  هم خط می Xو   Z   ،Aو به همین صورت چون  

 نیز هست.  WZXقطر دایره محیطی مثلث  WXو در نتیجه 

 یک دایره محیطی دارند WZXو   WYXدر نتیجه دو مثلث  

است و با توجه به این    الساقینتوان گفت مثلث سوال متساویروی یک دایره قرار گرفتند و ادعای ما درست بود. پس می  Wو    X    ،Y  ،Zو

 موضوع محیط آن را به دست آورد:

       
2

12 6 2 12 12 2
2

AC BC AB AC BC= = =  + + = +  

 

 ۳گزینه   - 120
AO   وBO باشند در نتیجه مثلث دو زاویه مکمل می نیم سازهایABO الزاویه است.قائم 

 دانیم شعاع وارد بر نقطه تماس خط مماس بر دایره، بر آن عمود است پس و همچنین می

 نتیجه: است و در  AOBارتفاع مثلث    OHشعاع  

.2 16 4r AH HB r= =  =  
 است.  8الزاویه محیط دو برابر شعاع یعنی برابر ارتفاع ذوزنقه قائم

 

 4گزینه   - 121

2
3 4

0 1 2 2
0 3 4 3 4

a b
AB

a b

a a b
BA AB BA

b a b

 
=  
 

     
= =  =     
     

  

 داریم.  Bشمار  رابطه برقرار است. پس بی bو   aدر نتیجه به ازای هر 

 

 ۳گزینه    - 122

11 12 1n 11 12 1n

21 22 2n 21 22 2n
12 12

n1 n2 nn n1 n2

... ...0 1 ... 0 0 1 ... 0

... ...1 0 ... 0 1 0 ... 0
... ... ... ... ... ... ... ...... ... ... ... ... ... ... ...

... ...0 0 ... 1 0 0 ... 1

a a a a a a

a a a a a a
I AI

a a a a a

    
    
    =  = =
    
    

     nna

 
 
 
 
 
 

   

 
 
 
 
 
 
 
 

A 

B C X 

Y 

Z 

W 

r 

۲ 

8 

A 

H 

B 

O 
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1400  مرداد 15 جمعه  – دوآزمون   

 پاسخنامه رشته ریاضی 

 4گزینه    - 12۳

.

.

.

.

2

4 2 2

6 4 2

8 4 4

2 4 6 8

1 0 0 1 0 0 1 0 0
0 1 0 0 1 0 0 1 0

-1 -1 0 0 1

2 4 2 4 7 7

A A A I

a b a b

A A A I

A A A I

A A A I

A A A I I I I A

     
     = = = =
     
          

= =

= =

= =

 + + = + + = =

   

 4گزینه   - 124

23 -4 5 -8
1 -1 2 -3

X X
   

=  =   
   

   

2nشود برای همانطور که مشاهده می  دهند. سه گزینه اول جواب صحیحی نمیهیچکدام از  =

 4گزینه   - 125

 همیلتون داریم:  – با توجه به قضیه کیلی 

( ) ( )2A a d A ad bc I a d a b d b bc dc

bc ad k

− + + + =  + = +  =  =

− =
  

 2گزینه    - 126

 محاسبه مسافت، نیاز است تا لحظات تغییر جهت احتمالی آن را بیابیم:  برای

2 2

0
3 9 6 3 9 6 0 1 , 2

V

dx
V t t t t t s t s

dt =
= = − + → − + =  = = 

0)  به این ترتیب: 1) (1 2) (2 3) 0 1 30, 2/ 5, 4/ 5 2/ 5 0/ 5 2/ 5 5 / 5L d d d x x x L m− − −= + + → = = =  = + + =  

 4  گزینه   - 127

1های  در هر مرحله از حرکت، به کمک رابطه  2, ,
2av av

V Vx
V V a t V

t

+
=  =  =


 کنیم. جایی رامحاسبه میجابه 

1

( (10 8))
(0 8) 40 (40 )(8) 320 8

2av

V V
V V x V V 

  

+ + 
− → = = +  = + = +  

 سرعت اولیه قسمت دوم حرکت، همان سرعت نهایی قسمت اول است:

2

( 80) ( 80 12( 3))
(8 20) 80 18 62 ( 62)(12)

2av

V V
V V V x V 

  

+ + + + −
− → = = + − = +  = +  

45و چون  / 2avV  داریم:  =

(320 8 ) 12( 62)
45 /2 45 /2 16 37 /2 8

20
V V mV V

s
 

 

+ + +
=  = + +  =−  

 است.  8پس اندازه سرعت برابر با 

 

 2  گزینه  - 128

 بدست آوریم:  4ها را در ثانیه لازم است ابتدا سرعت آنکنیم، برای این، ثانیه محاسبه می 4جایی هردو را پس از جابه

        
21 4

22 4

8 2
2 2(4) 2 10 ,

3
0 ( 3)

1 1(4) ( 3) 1
3

m ma V
ss

m ma V
ss

−
= =  = + =

− −
= =  = + − =
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1400  مرداد 15 جمعه  – دوآزمون   

 پاسخنامه رشته ریاضی 

1  آوریم جایی هرکدام را بدست میحال جابه 2
1 2

2 10 1 ( 3)
( ) ( )(4) 24 , (4) 4

2 2 2
V V

x t d m d m
+ + + −

 =  → = = = = −  

4tچون هر دو در ابتدا در یک نقطه بودند، در   s=   24ها  فاصله آن ( 4) 28m− −  است. =

 ۳گزینه    - 129

 با توجه به نمودار،

 بار نوع حرکت و  5 

 است.حرکت عوض شده مرتبه جهت 3 

 

 ۳  گزینه  - 1۳0

 بایست سرعت و شتاب را تعیین کرد. در این لحظات می

3

2
2

2

1 4 10 3 3 0
4 10 3

3 4(27) 30 3 91 0

1 12 10 2 0
12 10

3 108 10 98 0

mt v vdx sV t t
mdt t v v

s
mt a adr sa t

mdt t a a
s

 = → = − + = − → 
= = − + 

= → = − + = → 

 = → = − = → 
= = − 

= → = − = → 

  

.پس در   0, 1a v t .و حرکت کندشونده و در   = 0, 3a v t s  و حرکت کندشونده است. =

 ۳  گزینه   - 1۳1

 

  4  گزینه  - 1۳2

1 2

1 2

2

2
4 , 306 310 2 38 / 75

2 38 / 75
0/25 4 0/25 1

310

L L d

L t L t t

t s L m

+ =

= =  = 


 = = → =  =

   

 متر است. 75/37پس فاصله ی شخص تا دیوار 

 1گزینه    -1۳۳

 نویسیم:زمان معادله حرکت هر متحرک را می –به کمک نمودار مکان 

0 2 2 ( 2)
( 2), 2 4

B B B B B B B B B

A A A A B

x V t x V x x V x V t

x V t x V V

  



= + → =− +  =+  = +

= − = − = −
  

    متر است:  40ها آن چون فاصله اولیه 
40 40

40 2 ( 4 ) 40 ,
6 3B A B B B Ax x V V V V  − =  − − =  = =  

    به این ترتیب:
( 12 )

( 12 )

40 280
(12 2)

6 3
40 400

(12 2)
3 3

B t s

A t s

x m

x m

=

=

= + =

= − =

  : ها و فاصله آن    
400 280

40
3 3A Bx x m− = − =   

 

 

 

 

 

 1گزینه    - 1۳4

X 

t 

 توقف و تغییر جهت
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1400  مرداد 15 جمعه  – دوآزمون   

 پاسخنامه رشته ریاضی 

ای که به هم  است و پس از آن در لحظه کاهش یافته 360mبه   400mها از ، فاصله آن Bبا توجه به توضیحات مسئله، در لحظه شروع حرکت  

    .استکرده طی A   ،160mو متحرک   B  ،200mمتحرک  رسند می
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 ۳گزینه    - 1۳5
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  2  گزینه   -1۳6

 کنیم:ابتدا حجم حفره را محاسبه می
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 4گزینه   -1۳7

 حجم مکعب اولیه و استوانه یکسان هستند پس: 

2 3 2 3 3 38
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r h r r r r cm =    =  =  = 

36و حجم فلز موجود:  10 6000 6m g kg=  = 4و فشار وارد بر سطح افقی:    =
4
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P) از رابطه  gh= توانستیم فشار را محاسبه کنیم چون استوانه سطح مقطع ثابتی دارد. ( هم می 

 1گزینه   - 1۳8

 گیرد.سطح آزاد نسبت به کف ظرف بایستی ببینیم چقدر از مایع در قسمت پایینی و چقدر در قسمت بالایی جای می برای محاسبه ارتفاع

3حجم قسمت پایین برابر است با: 
1 80 50 4000 4V cm L=  = رسد: می hگیرد و ارتفاع آن به  از مایع در قسمت بالایی قرار می 1Lپس   =

10 1000 100h cm h cm=  /1و ارتفاع کل به   = 8m 1)3   رسد پس: می/ 5 10 )10 1/ 8 27000P gh pa= =   =   

 2گزینه    - 1۳9

 ها یکسان است. است و جرم آن نیز دو برابر، پس حجم آن Bدو برابر  Aچگالی مایع   با توجه به اینکه

2 2 6 / 8 2 3 / 4A B A A B B A B A Bm m V V V V V V =  =  =   = 

   رویم حال به سراغ فشار می شود.ها نیز برابر میو قطعا ارتفاع آن

 12A B T A A B B HgP P P gh gh g  + =  + =  

3
6 / 8 3 / 4 12 13 / 6 12 16

4A A AhA h h h cm + =   = → =  

 2  گزینه  -140

با توجه به شکل مقابل اختلاف ارتفاع این دو نقطه برابر است با: 
1

10 5
2

h cm =  =  

3  ها: و اختلاف فشار آن 5
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100
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  2  گزینه  - 141

10    جیوه برابر است پس:  10cmبا   xمایع   40cmفشار ناشی از   40 4Hg x Hg x    =   =  
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1400  مرداد 15 جمعه  – دوآزمون   

 پاسخنامه رشته ریاضی 

از  20cmها باهم برابر است و به این ترتیب فشار معادل  چون در یک ظرف استوانه ای هر دو مایع ریخته شده اند و جرم یکسان دارند، فشار آن

       است که:سانتی متر جیوه  hو   xمایع  
20
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Hg Hg x Hg
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h h cm


 


=   = =   

 2گزینه    - 142

شود، پس فشاری به علت وزن مایع درون لوله به نقاط  ی بین مایع و دیواره خنثی میچون وزن مایع درون لوله مویین توسط نیروی دگرچسب

 برابر است.ط  شود و فشار همه، این نقاپایینی اعمال نمی

 4گزینه    - 14۳

15 75 60h h h cm + =  + = → =  

و به این ترتیب: 
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100
37
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= =  

  شود.متر میسانتی ۲5و طول فضای خالی  75cmحال اگر لوله را به حالت عمودی درآوریم، ارتفاع ستون جیوه در لوله 

 1گزینه    - 144

65P، بیانگر فشار هوا است، پس:   1ارتفاع ستون جیوه در لوله  cmHg  : ۲به این ترتیب ، فشار هوای محبوس در انتهای لوله   =

50 65 15P P P cmHg+ = =  =  

50      نیز:   3و در مورد لوله  65 15P P P P P cmHg
  + =  + = → = 

 4گزینه   -145

 فشار آب و جیوه در مجموع برابر فشار هوا است پس: 

75 70 5 1 13 5 65P P P P P cmHg h h h cm  = +  = +  =  =   =  =  

 ۳  گزینه   - 146

/قطبیت و قدرت پیوند هیدروژنی:  • 2HF H O   2تعداد پیوند هیدروژنیH O HF  

2H،    17تا  15دار عناصر گروه های در میان ترکیبات هیدروژن • O   3بیشترین وPH  دارد.کمترین دمای جوش را 

 بر اساس شکل کتاب درسته! •

• 4CaSO محلول است و مقدار حل شده آن در آب بسیار ناچیز استکم. 

 1  گزینه   -147

 نامحلول است.  فسفاتکلسیم سولفات کم محلول و کلسیم   -اسید در آب استیک  جرمی %5سرکه خوراکی محلول 

 باریم سولفات در آب نامحلول است.

 1 گزینه  -148

 چه قابل صرف نظر است.شوند. اگر به مقدار ناچیزی در هم حل می های ناهمگنمحلول  الف(

 استون سر ناقطبی دارد و حلال برخی مواد ناقطبی است.  ب(

 . ربطی به قانون هنری ندارد پ(

 شود.درت احساس مینچون یون پتاسیم در اغلب مواد غذایی وجود دارد کمبود آن به ت(

 ی آلی در آب است.گلاب محلول چند ماده ث(

 2  گزینه  - 149
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1400  مرداد 15 جمعه  – دوآزمون   

 پاسخنامه رشته ریاضی 

 4  گزینه   - 150

3NO,نسبت مولی  K−      ن محلول برابر یک است. بنابراین: در ای  +
2600
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 ۳ گزینه  -151

2انحلال  الف( 4Li SO .گرماده و معادله مربوط به انحلال گرماگیر است 

% ب(
43

20 43 ×100 30
100+43

c S g  = = =   

       پ(
60 79 179 79-34=45

10 34 397/7 100

c

c

S g

S x g g





 =

 = =
  

 ۳ گزینه  - 152

غلظت محلول رقیق
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 1 گزینه  - 15۳

 ب( اگرچه چگالی متفاوتی دارند ولی چه ربطی داره؟!    الف( صحیح 

2Hت( قطبیت  درست  –پ( انحلال گرماگیر  S   2هم ازH O .کمتر است 

 2  گزینه  -154

 شود. برابر می 5پذیری گازها  انحلالبرابر فشار   5با 
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 4  گزینه   - 155

• 2-
4SO   3وNO−  .شکل فضایی متفاوتی دارند 

 پذیری گازها در آب با دما رابطه عکس دارد. انحلال •

 شود.پذیری اکسیژن میباعث کاهش انحلالها در آب انحلال نمک •

• ,2 2 2 4H O N H  پیوند هیدروژنی تشکیل بدهند. توانندمی   

 1  گزینه  - 156

  4CaSO( 4گزینه  آب  (3گزینه  آب  (۲گزینه

 2  گزینه  - 157
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 ۳  گزینه   - 158

 1 گزینه  - 159

2,های سخت یونهای درآب  • 2Mg Ca+  . وجود دارند  +

محلول درصدجرمی  
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1400  مرداد 15 جمعه  – دوآزمون   

 پاسخنامه رشته ریاضی 

 اند. های مولکولی ساخته شدهکلوئیدها از توده •

 مایع بودن صابون به کاتیون آن مربوط است. •

 4 گزینه  - 160
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 2  گزینه   - 161

 شد. در تمدن بابل از ترکیباتی شبیه به صابون امروزی استفاده می

 بار الکتریکی منفی دارند. روغن همگی سطح قطرات 

 عسل در آب محلول است.

 ۳  گزینه  - 162
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 2  گزینه   -16۳

 رمول استر سنگین به صورت زیر است:ف
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)بنابراین فرمول صابون آن  )3 2 14 4

O
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 4  گزینه   - 164

 نادرست مثل الکل ها  الف(

 ناپیوندی دارند  هایالکترون جفت 4هرکدام  درست ب(

 است. نادرست سر قطبی بودن صابون( پ

 درست ت(

 2  گزینه  - 165

 .های دارای خاصیت بازی برای موهای چرب مناسب هستند مثل صابون مراغهصابون •

 .است 16گوگرد دومین عنصر گروه  •

 . کنندسوس انسیون و کلوئید مسیر عبور نور را پخش می •

25وازلین   • 52C H  8و بنزین   ۲5۲با جرم مولی 18C H  است.  114با جرم مولی 

 صایون

 

 صابون
 صابون 

 صابون 

 صابون 
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